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1. Présentation du sujet abordé 
 

Le présent document présente l’ensemble des fonctionnalités proposées par la plateforme 

web CLASSAIR de suivi de qualité d’air intérieur des bâtiments. 

 

2. Prérequis 
 

Afin d’utiliser l’interface, il est nécessaire d’installer sur son poste un navigateur WEB récent 

(Mozilla Firefox, Chrome, Edge, etc.) ainsi que d’activer le JavaScript et les cookies. 

 

3. Authentification 
 

Ouvrez votre navigateur et rendez-vous sur l’adresse suivante afin d’accéder à l’interface 

client : https://supervision.classair.fr 

 

Ce lien vous permet d’accéder à la page d’authentification de l’application CLASSAIR. 

 

Les identifiants de connexion vous ont été envoyés par email, en cas d’oubli du mot de 

passe, vous pouvez lancer la procédure : Mot de passe oublié ?  

Sécurité : Si l’utilisateur échoue 5 fois d’affilié lors de la connexion, son compte sera 

bloqué et seul un administrateur ou le sav@pyres.com sera habilité à débloquer le compte 

(voir page utilisateurs : activation du compte). 

 

 

 

https://supervision.classair.fr/
mailto:sav@pyres.com
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3.1 Enregistrement d’un produit 

 

Si vous avez commandé puis reçu un capteur Class’Air et que vous n’avez pas reçu d’email 

concernant vos accès à la plateforme, il est possible d’enregistrer votre produit et de créer 

votre compte en vous rendant sur l’onglet « Enregistrer un nouveau produit ». 

 

 

 

Il faudra alors vous munir des informations qui se trouve sur l’étiquette à l’arrière du capteur 

où il y a le numéro de série commençant par la lettre « P », puis du DevUEI commençant par 

« 0090EC01 ». Lors de la dernière phase vous allez pouvoir attacher les capteurs à un 

compte existant ou le créer. 

Une vérification est effectuée afin de vérifier que ces capteurs sont bien libres et s’il existe ou 

pas un compte. En cas de problème, il faudra contacter le sav@pyres.com et leur fournir les 

informations.  

 

mailto:sav@pyres.com
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4. Structure générale des pages 
 

De façon générale, une page de la plateforme web CLASSAIR est constituée de plusieurs 

cadres : 

- Un menu vertical gauche (« menu ») permettant de sélectionner la page à visualiser 

(tableau de bord, capteurs, sites, campagnes, utilisateurs, alertes, etc…) 

- Un bandeau supérieur permettant : 
 

o De sélectionner : 

 Rétrécir le menu de gauche : pratique pour avoir vos graphs en pleine 

écran par exemple  

 Logo Class’Air pour revenir à la première page  

 Mode tutoriel pour lancer  

 La langue de la plateforme :  

 Information utilisateur et déconnexion  

 

 
  

 Vous pouvez cliquer sur « Voir mon profil » pour corriger votre nom ou prénom si 

nécessaire et modifier votre mot de passe si besoin 

 

 

 

 

 



 

Page 6 sur 25 

 

- Un second bandeau supérieur horizontal vous permettant de filtrer le contenu 

 
- Un ou plusieurs cadres de visualisation des données sélectionnées (dans le menu 

vertical de gauche « onglets ») 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zone de filtres 

Menu vertical de 

navigation 

Cadres de visualisation des 

données 
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5. Premier démarrage 
 

Au premier démarrage, les capteurs commandés seront déjà renseignés dans l’application. 

 

5.1 Définition de l’infrastructure (site, bâtiment et zone) 
 

L’utilisateur devra saisir les informations relatives aux sites, bâtiments et zones dans 

lesquelles un ou plusieurs capteurs seront placés. 

Dans la rubrique Sites : 

 

1- Zone de filtres 

2- Pour ajouter un site 

3- La liste de vos sites 

 

 

5.2 Affectation d’un capteur à une zone 

 

Vous pouvez affecter un capteur à un site en appuyant sur ce bouton dans la zone 

« Actions » :  
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Vous pouvez aussi via la page capteur et sélectionner le capteur sur lequel vous souhaitez 

affecter une zone puis descendre dans la section Sites :  

 

 

5.3 Complément d’information des zones  
 

Il est important de renseigner le complément d’information d’une zone, notamment le 

nombre d’occupants moyen théorique et le planning d’occupation habituel qui permettront 

par la suite le calcul de l’indice de confinement (ICONE) pour une campagne de mesure 

sur la zone. 

Dans la rubrique : Infrastructure > Zones 

 

 

 

 

 

 

 

1 
2 

3 
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6. Page d’accueil 

6.1 Description 
 

Une fois connecté, la page d’accueil du site s’affiche à l’écran. 

Vous retrouverez sur la page d’accueil : 

1- La cartographie des villes avec géolocalisation des capteurs. 

2- Un récapitulatif de votre parc de capteurs 

3- Indicateurs de CO2, humidité, température, pression, batterie et COV sur l’ensemble 

de vos capteurs actifs 

4- Liste de vos capteurs sous forme de carte avec zone de filtre 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7. Confort  
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Cette page est dédiée à la visualisation des données par zone :  

 

 

En rouge, vous trouverez la zone de filtre afin de sélection : le site, le bâtiment ou la zone 

souhaitée et vous avez un bouton afin de filtrer uniquement les zones avec un capteur. 

Le bouton encadré en vert, vous permettra de rentrer dans les détails d’un capteur :  

 

 

Vous trouverez en bas de page un historique du capteur : 
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A chaque association / dissociation d’un capteur à une zone, une entrée sera créée avec un 

horodatage et une identification de la personne qui a réalisée l’action. 
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8. Capteurs  
 

Cette page vous permet de voir la liste de vos capteurs et ainsi les configurer.   

 

 

En grisé, vous trouverez les capteurs non activés, ceux sont les capteurs qui ne sont pas 

déclarés chez l’opérateur IOT, ils ne remontent pas de données vers la plateforme. Vous 

pouvez en sélectionner un ou plusieurs, puis sélectionner une action :  

 

Il faudra alors renseigner le site, bâtiment et zone afin de pouvoir faire l’activation. Vous 

pouvez aussi enregistrer un capteur :   

 

Vous aurez besoin de vous munir des informations techniques présentes à l’arrière du 

capteur (voir paragraphe 3.1).  

 

 

 



 

Page 13 sur 25 

 

8.1 Détails du capteur 
 

Vous pouvez sélectionner un capteur en particulier et voir les détails le concernant : 

 

1- Informations de localisation : site/bâtiment/zone, date de dernière communication et 
la dernière mesure. 

 

2- Graphique de tendance, vous pouvez sélectionner des plages de date spécifique et 
au besoin pouvoir exporter au format csv les données de mesure (attention lorsque 
vous sélectionnez « Semaine » c’est la semaine en cours et « mois » pour le mois en 
cours) :  
 

 
 

3- Informations générales, historique des alertes, affectation du site/bâtiment/zone, 
configuration du capteur : 

 

Il est possible de paramétrer et d’envoyer une configuration à ce capteur et vous pouvez 

aussi consulter l’historique des configurations envoyées dans le dernier onglet : 
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1- Données de configuration du capteur :  

a. Mode expert avec plage horaire (maximum 11h consécutives) 

b. Activation du rétroéclairage de l’écran du capteur 

c. Activation des leds avec définition des seuils 

Une fois le paramétrage réalisé, cliquez sur « Envoyer la configuration ». 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Le paramétrage à distance du capteur provoquera l’envoi d’un message 

(downlink) vers l’objet. Selon le type d’abonnement souscrit cet envoi pourra 

vous être facturé. 
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9. Infrastructure 

9.1 Description du contenu de la page 
 

 

C’est la page qui liste toutes vos localisations : sites/bâtiments et zones 

 En rouge : bouton de création d’un site 
 

 En vert : pour parcourir vos sites, bâtiments et zones existantes. Lorsque vous 
sélectionnez un élément en particulier (par exemple ici un site : Pyrescom) celui est 
marqué en jaune, si je sélectionne une zone par exemple : hall commercial le 
sélecteur jaune serait uniquement sur la zone :  
 

 

 

 En violet : zone de visualisation de ce que vous avez sélection, puis possibilité de 
modification, ajout d’un bâtiment ou zone et suppression si besoin. 
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10. Campagne de mesures 
 

Ce menu permet d’effectuer des campagnes de mesures sur une période sélectionnée 

comme le préconise le Guide pratique 2017 du Ministre de la Transition Ecologique. 

Ces campagnes sont aussi un bilan des mesures remontées par les capteurs et stockées sur 

serveur sur une période choisie. 

Il est possible de faire des campagnes sur plusieurs jours ou de deux heures  

10.1 Liste de campagnes 
 

 

Il y a deux sections, le bloc en haut en rouge qui concerne les campagnes sur plusieurs jours 

puis le bloc en vert pour les campagnes de deux heures. 

Les campagnes sont classées par ordre de création, vous trouverez à la fin de chaque 

campagne une icône PDF contenant le rapport de campagne :  

 

Vous pouvez télécharger le rapport PDF de campagne 

 

Vous n’avez pas suffisamment rempli tous les critères, Il faut un planning 

d’occupation renseigné et au minimum un capteur affecté à la campagne 

                   Afin de pouvoir prévisualiser dans une popup une campagne de 2 heures  
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Ci-dessus, le formulaire d’ajout d’une campagne. Le choix d’un bâtiment et la période de 

référence sont des données à renseigner obligatoirement :  

 

 

Ci-dessous, le formulaire de création d’une campagne de 2 heures, il faudra sélectionner le 

jour et heure de départ et l’heure de fin sera automatiquement calculé. Enfin la dernière 

étape consistera à sélectionner une zone via la recherche et automatiquement, nous vous 

proposerons le capteur lié à cette zone. 
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10.2 Planning d’occupation 
 

Il est possible de renseigner le planning d’occupation d’une zone. 

Cette information sera par la suite utilisée pour le calcul de l’indice de confinement 

(ICONE) lors de campagnes de mesures sur une période sélectionnée (conformément aux 

textes réglementaires en vigueur Cf. Guide pratique 2017 du Ministre de la Transition 

Ecologique) 
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Pour paramétrer une plage horaire, cliquez sur une zone du planning. Le formulaire ci-

dessous permet de renseigner un libellé et l’effectif. 

 

 

 

10.3 Détail d’une campagne 
 

 

 

1- Les informations générales de la campagne : lieu, date de début / fin, nombres de 

capteurs.  

Attention, si vous avez une campagne sur un site qui n’existe plus, vous ne 

pourrez plus télécharger le rapport PDF des campagnes concernées. 
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2-  « Liste des capteurs », permet de visualiser tous vos capteurs afin de pouvoir en 

sélectionner. Cliquez sur « Ajouter un capteur » pour accéder à la liste des 

capteurs disponibles 

 

 

 

La colonne « Planning d’occupation » informe sur la présence ou non d’un emploi du temps 

renseigné pour la zone du capteur. 

Cet emploi du temps ou planning est indispensable pour le calcul de l’indice de confinement. 

Indice de confinement (ICONE) ; Cet indice prend une valeur comprise entre 0 et 5, 

conformément aux textes réglementaires. 

NA : impossibilité d’effectuer le calcul. Vérifiez qu’un emploi du temps est bien renseigné 

ainsi que le nombre d’occupants moyen de la zone concernée. (Cf. 5.3 - Complément 

d’information des zones) 

 

 

0 correspondant à un confinement nul et 5 à un confinement extrême. 

Dans le dernier cadre, la partie graphique où on retrouve les courbes superposées des 

différents capteurs. 
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1- Légende avec correspondance capteur/courbe ; pour masquer une courbe, cliquez 

sur le carré de couleur  

 

2- Cliquez sur ce pictogramme pour télécharger l’ensemble des mesures du capteur 

pour la campagne en cours (CO2, température et humidité) 

 

3- Légende correspondant à la couleur de la courbe affichée 

 

4- Echelle de temps  

 

5- Sélection de la courbe à afficher, par défaut C02 
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11. Utilisateurs 
 

Pour retrouver la liste des utilisateurs, vous pouvez voir la date de dernière connexion et 

activer/désactiver un compte :  

 

 

Lors d’un ajout d’utilisateur, la dernière étape consiste à l’attribution de capteur que celui 

pourra voir et utiliser. 
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Etape 2 :  

 

Une fois ajoutée, il faudra activer l’utilisateur afin que celui-ci puisse se connecter à la 

plateforme. 
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12. Alertes 
 

Le système d'alertes de CLASSAIR permet de surveiller le bon fonctionnement de vos 

bâtiments ainsi que de ses équipements afin d’assurer une gestion active de supervision des 

bâtiments. 

La page principale liste toutes les alertes de l’utilisateur. 

 

 

12.1 Ajouter une alerte : 

 
Cliquez sur « Ajouter une alerte » afin d’ajouter une nouvelle alerte : 

 

 

Type d’alerte : Faible (répétition 1 fois par semaine), moyenne (répétition tous les 3 jours), 

élevé (répétition tous les 4h)
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Type de mesure : Température, Humidité, COV (si disponible sur votre capteur), batterie, 

Pression, CO2 

Renseignez un intitulé pour l’alerte. Définissez ensuite le seuil de déclenchement 

(supérieur, supérieur ou égal, inférieur, inférieur ou égal) puis la valeur de déclenchement. 

Il est possible d’envoyer à une ou plusieurs personnes, l’email d’alerte en appuyant sur le 

bouton :  

Il est possible de créer une alerte sur le même principe que précédemment mais à partir d’un 

modèle déjà prédéfini :  

 

 

12.2 Affectation des capteurs : 

 

Une fois l’alerte créée, il faudra sélectionner un capteur en cliquant sur cette icône :   

Dans le cas contraire, la ligne sera grisée :  

 

 


